

## PRACTICA SOLIDARIDAD

La solidaridad española, la unidad real de los españoles, permite hacer frente con éxito a las consecuencias de desgracias y catástrofes que caigan sobre cualquier lugar de la Patria. Santander se consumió en llamas y resurge más bella y potente que antes. Cádiz, casi por entero, fue arrasada por un huracán de metralla, y ya están echados los cimientos de la reconstrucción. Y en una y otra ciudad se cerraron las puertas al hambre y se recuperan por entero sus fuentes de riqueza, que riqueza de España son. Menos volver la vida a los muertos, la práctica solidaridad española consigue cortar todos los demás terribles efectos de las calamidades con que la Providencia prueba a nuestro pueblo.

Los españoles no ya solamente sentimos de corazón la mala fortuna de una ciudad o de una provincia hermanas. Hacemos práctico ese dolor cooperando a enjugar las lágrimas de los afectados por una catástrofe llevándoles como mejor prueba de nuestros sentimientos la ayuda real para que sus hogares y sus centros de trabajo vuelvan a levantarse. Ello da la seguridad de que si por desgracia somos tocados por un siniestro, la cooperación de todos los compatriotas no ha de fallarnos. Nos sentimos bien amparados. Y en bien común, esa ayuda repartida entre todos, que por eso es carga livianísima para cada uno, logra rescatar con la máxima rapidez posible las fuentes de riqueza aisladas, lo que, por sí solo, aún sin considerar el deber de hermandad que a nuestros compatriotas en desgracia nos obliga, basta para compensar sobradamente la aportación que se haga.

Diversas provincias españolas, como es sabido, han sufrido grandes daños bajo el azote terrible de las aguas desbordadas. Han sido víctimas de una de esas catástrofes que, por su magnitud, para impedir sus graves consecuencias, no bastan todos los diligentes e inteligentes esfuerzos de nuestro Gobierno. Y en su ayuda hemos de acudir todos.

La Organización Sindical ha hecho ya un llamamiento, y en Sindicatos y Hermandades se han abierto suscripciones. En interés de la Patria y cumpliendo nuestro deber dentro de la práctica solidaridad española, la Rioja ha de contestar a esa llamada como siempre contestó en casos análogos, con respuesta que noblemente la emorgullezca.

## EL PLAN DE ORGANIZACION DE LA EUROPA OCCIDENTAL

### La Cámara belga acuerda otorgar el voto a la mujer

Desde cierre de establecimientos a diez años de prisión se impondrán en Francia a quienes eleven los precios

BRUSELAS, 19.—La Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Diputados belga celebró sesión, a la que asistió el jefe del Gobierno y ministro del ramo, Paul Henri Spaak, quien, al parecer, dijo a los reunidos que en breve se celebrará probablemente una conferencia europea occidental.

A la salida de la reunión, Spaak declaró a los periodistas que el Gobierno belga ha recibido el texto del plan de organización de la Europa Occidental y que ha enviado un memorandum a ese respecto a París y Londres, habiendo hecho otro tanto los demás países del grupo «Benelux», es decir, Países Bajos y Luxemburgo.

Spaak afirmó en la reunión de la Comisión de Asuntos Exteriores que el citado discurso de Bevin será memorable en la historia de la Gran Bretaña, pues demuestra que Inglaterra sabe hoy que pertenece a Europa.

Los países del «Benelux» desean proseguir sus conversaciones con Francia y Gran Bretaña, en las que piensan estar representados por una sola delegación conjunta, dijo el primer ministro añadiendo que el pacto europeo occidental habría de ser complementado con un acuerdo militar y otro económico. «Dada la complejidad del problema, no es posible una solución inmediata, y es preciso ir despacio», dijo Spaak.

Spaak agregó que el acuerdo occidental no ha de cerrar la puerta a la posibilidad de un acuerdo ulterior con la Europa Oriental, y a ese propósito se concretó por el acuerdo comercial firmado ayer entre la URSS y la Unión Aduanera belgo-luxemburguesa.—(Efe)

PARIS, 19.—Por 356 votos a favor y 163 en contra, la Asamblea Nacional francesa ha aprobado el

## El presidente de Chile reafirma sus derechos de soberanía en la Antártida

### en su discurso de inauguración del campamento militar "Bernardo O'Higgins"

### Nota chilena sobre las estipulaciones del tratado interamericano de asistencia recíproca

### Inglaterra desmiente el propósito de plantear el problema ante la O. N. U.

A BORDO DEL PRESIDENTE «PINTO», 19.—El presidente chileno, Gabriel González Videla, fue saludado por selvas de 21 cañonazos al llegar a Puerto Covadonga. Seguidamente pronunció el siguiente discurso:

#### DISCURSO DE GONZALEZ VIDELA

«Sería difícil ocultar la verdadera emoción que siento al llegar a la parte más austral del territorio chileno. He querido con mi visita a este lejano confin de la patria reafirmar las augustas palabras de O'Higgins, expresión viva y auténtica del pensamiento general de Chile sobre su independencia respecto al ámbito de nuestro patrimonio territorial.

Los irrefragables derechos de soberanía de Chile en estas apartadas regiones, jamás visitadas antes por jefe de Estado de alguna nación, conjuntamente con el conocimiento de las tierras de Occidente, se derivan en primer lugar de autorizaciones y competentes decisiones de la Corona española, de la cual somos legítimos sucesores en esta parte del mundo.

La sola vicinidad otorgaría únicamente un dominio latente, sino concurrese la intención manifiesta o expresa de conservar la soberanía y sin una ocupación efectiva realizada en forma apropiada en estos territorios. La explotación de las riquezas naturales efectuadas por nuestro país a través de esfuerzos ingentes reconocidos por los hombres de empresa y pulanza de nuestros héroes balcanes, es una forma jurídica de perfecta ocupación. Y esta ocupación, unida a nuestra verdad geográfica, que ha permitido al jefe del Estado trasladarse en pocas horas por vía marítima al corazón de la Antártida, genera una definitiva e indiscutible soberanía.

Como jefe del Estado, tengo el alto honor de declarar inaugurado el establecimiento militar «General Bernardo O'Higgins», precisamente en estas tierras lejanas reservas magníficas del futuro, el héroe que las declaró explícitamente comprendidas dentro de nuestras fronteras patrias. El espíritu de O'Higgins, cuyo nombre lustre ostenta este establecimiento militar, continúa velando sobre estos contornos, los

más australes de nuestro territorio y también sobre vosotros, soldados de la República, que el Gobierno destaca a esta zona y a los que Chile entero encomienda la custodia de una de las porciones más caras de su tradicional legado histórico.

Mi presencia en estas dilatadas regiones representa una confirmación más de la soberanía de Chile sobre el extremo Sur del suelo nacional. A todo Chile, que estoy cierto está pendiente de este acto, memorable, le rindo yo esta tierra del mañana, seguro de que su pueblo sabrá mantener firmemente la soberanía y la unidad de nuestro territorio desde Arica al «Polo Sur».—(Efe)

#### OTROS DISCURSOS

Después hablaron el senador Joaquín Prieto, el diputado Paul Brazeo y el comandante en jefe del Ejército, Ramón Cañas.

#### FIRMA DEL ACTA

Después de los discursos, el presidente, firmó el acta de entrega de la base militar «Bernardo O'Higgins». El documento fue enterrado en los cimientos del edificio de dicha base.

Otra copia será colocada en condiciones adecuadas para su visibilidad y conservación en sitio preferente de la misma sala, y la tercera será llevada a la capital de la República para su archivo en el Ministerio de Defensa Nacional. La ceremonia de la firma terminó con tres descargas de fusilería y un viva a Chile.

Durante la ceremonia, la banda de la Marina interpretó el himno nacional, que fue coreado por la comitiva presidencial. El presidente y su séquito emprendieron después el regreso a Bahía Soberanía, donde llegó a última hora de la tarde.—(Efe)

#### TEXTO DEL DOCUMENTO SANTIAGO DE CHILE 19.

El acta firmada en la inauguración de la base militar «General Bernardo O'Higgins», dice así:

«Como una manifestación más del pleno y efectivo ejercicio de la soberanía de la República de Chile sobre la sección del territorio nacional cuyos límites fueron señalados por decreto número 1.747, del

6 de noviembre de 1940, del Ministerio de Relaciones Exteriores a las once horas del día 18 de febrero de 1948, yo, Gabriel González Videla, presidente de la República, en presencia de (se cita una larga lista de personalidades), en tierra de O'Higgins, situada en territorio chileno antártico, a 63 grados, 19' minutos de latitud Sur y 56 grados, 54' minutos de longitud Oeste-Greenwich, se funda el establecimiento militar que se denominará «General Bernardo O'Higgins», donde se ha erigido un monumento a aquel, izándose el pabellón nacional y el presidencial.

Para que conste el historial de esta ceremonia inaugural se levanta esta acta, que firman el presidente de la República y los testigos por triplicado.

#### ZARPA LA ESCUADRA PRESIDENCIAL

A BORDO DEL «PRESIDENTE PINTO», 19.—En las primeras horas de la madrugada de hoy ha zarpado la escuadra presidencial desde Bahía Soberanía en su viaje de regreso directo a Punta Arenas. Si el tiempo es bueno y las condiciones atmosféricas que reinan se mantienen, el presidente González Videla y la comitiva llegarán a Punta Arenas el sábado a mediodía. Se espera que llegue a Santiago a mediados de la próxima semana.—(Efe)

#### NOTA SOBRE LA DECLARACIONES DE MARSHALL

SANTIAGO DE CHILE, 19.—Refiriéndose a las declaraciones formuladas por el secretario de Estado norteamericano, Marshall, sobre la cuestión antártica, el subsecretario de Relaciones Exteriores chileno, Manuel Trucco, entregó la siguiente declaración:

«El artículo tercero del tratado interamericano de asistencia recíproca, dice: «Las altas partes contratantes convienen en que un ataque armado de parte de cualquier Estado contra un Estado americano será considerado como un ataque contra todos los Estados americanos». En consecuencia, cada una de dichas partes contratantes se compromete a ayudar y hacer frente al ataque, en ejercicio de legítimo

derecho a la defensa individual o colectiva reconocido en el artículo 51 de la Carta de las Naciones Unidas».

El mismo artículo agrega: «Lo estipulado en este artículo no aplicará en todos los casos de ataques armados que se efectúen dentro de la región descrita por el artículo cuarto o dentro del territorio de un Estado americano».

«La región descrita por el artículo cuarto comprende el territorio antártico chileno, como lo demuestra el mapa de la zona de seguridad que tengo a la vista y que ha sido publicado en la página 558 del Boletín de la Unión Panamericana correspondiente al mes de octubre de 1947».—(Efe)

#### ARGENTINA SIGUE SIN QUERER COMENTAR

BUENOS AIRES, 19.—El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores de la Argentina se ha negado a hacer comentario alguno sobre las declaraciones hechas por el secretario norteamericano de Estado, George Marshall, en Washington, y el portavoz de la delegación británica en las Naciones Unidas, en Nueva York, sobre la cuestión antártica, alegando que el delicado asunto en cuestión obliga a efectuar

(Pasa a la cuarta página)

## En la cuarta serie de documentos soviéticos se habla de la política "poco sincera" de Inglaterra, Francia y Estados Unidos

LONDRES, 19.—La Oficina de Información soviética ha publicado en Moscú la cuarta y última serie de documentos en respuesta a los que dio a la publicidad el Departamento de Estado de Washington el 31 de enero. El texto ha sido transmitido por la Agencia «Tass», y dice lo siguiente:

Título general: «Pasifisadores de la Historia». (Información histórica).

Capítulo.—«Creación del frente oriental, ataque de Alemania a la Unión Soviética, coalición antihitleriana y cuestión de las obligaciones interaliadas».

En septiembre de 1939, las tropas rusas, por orden del Gobierno soviético, cruzaron la frontera con la Polonia de la antigüera, ocuparon la Rusia Blanca Occidental y la Ucrania Occidental y procedieron a construir defensas a lo largo de la línea occidental de los territorios ucranianos y ruso-blanco. En general, esta es la línea que se conoce con el nombre de línea Curzon, establecida en la Conferencia de Versalles por los aliados. Pocos días después, el Gobierno soviético firmó pactos de ayuda mutua con los países bálticos en los que se prevía el envío de guarniciones soviéticas a los territorios de Estonia, Letonia y Lituania, y la construcción u organización en ellos de aeródromos y bases navales soviéticas. Así se creó la base para el frente oriental.

#### SIGNIFICADO DE LA CONDUCTA SOVIETICA

Pero la respuesta de los círculos anglofrancoamericanos, en su mayoría aplastante, a esta medida del Gobierno soviético, fue desencadenar la maliciosa campaña antisoviética que calificaba de agresión la actitud de la URSS. Sin embargo, hubo algunos estadistas con el suficiente discernimiento para comprender el significado de la conducta soviética y para reconocer que lo acertado era crear el frente oriental.

El primero de estos estadistas fue Mr. Churchill, entonces primer lord del Almirantazgo, que en un discurso difundido por la Radio el primer de octubre de 1939, después de algunas alusiones poco amistosas a la Unión Soviética, decía: «Los ejércitos rusos deben mantenerse en esta línea, evidentemente necesaria para la seguridad de Rusia contra

## S. S. EL PAPA IMPARTIO SU BENDICION

### al tñmulo que contenía el cadáver del cardenal Granito di Belmonte

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Esta mañana se celebró en la basílica vaticana la anunciada capilla papal fúnebre por el ilustre cardenal Genaro Granito Pignatelli di Belmonte, decano del Sacro Colegio Cardenalicio, fallecido el lunes pasado.

La ceremonia se efectuó en la capilla de San Martiniano, recubierta de paños negros. El féretro se hallaba rodeado por los tradicionales cien cirios encendidos, y al pie del mismo se encontraba la insignia cardenalicia; es decir, el capelo rojo. La misa de requisa fué pontificada por el arzobispo de la basílica vaticana, cardenal Tedeschini, y la capilla fúnebre, bajo la dirección del maestro Perossi, interpretó la misa de réquiem que compuso con ocasión de la muerte del Papa León XIII.

Al final de la misma, el Papa entró en la capilla y, revestido de pluvial rojo y la mitra blanca, impartió la bendición al tñmulo. Es la primera vez desde el año 1870 que el Papa participa en los funerales de un cardenal.

Asistieron a la ceremonia varios cardenales, numerosos patriarcas, arzobispos y obispos, miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, representantes del presidente de la República Italiana, del Gobierno, de las fuerzas armadas y del alcalde de Roma, así como otras personalidades.

Esta tarde, privadamente, los restos del difunto cardenal serán llevados y enterrados en la cripta de los tres Capuchinos, según expreso deseo del cardenal.—(Efe)

#### CARTA AUTOGRAFA DE SU SANTIDAD

SAN LUIS (Estados Unidos), 19.—Su Santidad el Papa ha enviado una carta autógrafa al director de las Congregaciones Marianas de los Estados Unidos, S. J. Daniel Lord. El Santo Padre expresa su satisfacción por el hecho de que en el año 1947 hayan surgido 365 nuevas Congregaciones Marianas en Estados Unidos, y ensalza el impulso de las Congregaciones, a las que él mismo perteneció hace cincuenta años.—(Efe)

#### EDICION PAÇA ESPAÑA Y PORTUGAL

LUXEMBURGO, 19.—Una edición para España y Portugal comenzará a publicarse en breve de la revista mensual norteamericana católica «Catholic Digest». Esta revista toma de la Prebta de todo el mundo los mejores artículos aparecidos durante el mes. La noticia aparece publicada en la Prensa de esta capital.

«Catholic Digest» comenzó a publicarse hace diez años en la archidiócesis de San Pablo, en Minnesota (Estados Unidos) y se extendió rápidamente por América del Sur editada en castellano. En 1946 se hizo una edición especial para Irlanda e Inglaterra y después pasó a Holanda, Francia y Bélgica, así como a Alemania.—(Efe)

#### LA FE EN LOS ESTUDIANTES ALEMANES

MUNICH, 19.—Se ha efectuado una encuesta entre los estudiantes de las Universidades de Turingia y Friburgo de Brisgovia. El 11 por ciento va regularmente a la iglesia varias veces por semana; el 26 por 100 sólo los domingos, y el 35 por 100 se acercan a los templos tan sólo ocasionalmente. El 28 por 100 de los estudiantes han declarado que no asistirán jamás a misa los domingos.—(Efe)

#### LABOR DE LA SENORITA MORRIS

PARIS, 19.—Durante un viaje a través de los Estados Unidos, la señorita Morris, fundadora y alemana de la Sociedad Internacional de Arte Sacro, residente en Londres, ha dado conferencias, publicado artículos y divulgado declaraciones acerca de la finalidad de la Sociedad, que consiste principalmente en servir de intermediaria entre los artistas y las autoridades religiosas. Se nota, en efecto, que las mejores obras de arte sagrado de estos últimos años se encuentran frecuentemente en manos de particulares. Dicha Sociedad se propone poner fin a tal paradoja, procurando que las obras ocupen el lugar que les corresponde en la Iglesia.—(Efe)

## Se considera grave la división de Corea

### ¿Han sido asesinados el rey del Yemen y tres de sus hijos?

LAKE SUCCESS (Nueva York), 19.—El presidente de la Comisión de Corea en la ONU, doctor Menon, ha declarado ante los miembros de la llamada «Pequeña Asamblea», que Corea puede ser el estallido de un cataclismo en el país y en el mundo.

do si los coreanos no ven cumplidas sus esperanzas de obtener la independencia por mediación de las Naciones Unidas. Agregó que los rusos mantienen una Comisión en la zona Norte del país, por lo que no puede organizarse elecciones generales. Dijo también que durante bastantes años los coreanos han luchado por su independencia y no desean que se produzcan más retrasos en el logro de sus propósitos.

Dijo que la Comisión que preside se ha visto obligada a regresar a Lake Success para pedir consejo en vista de la negativa rusa a cumplir la recomendación de la Asamblea de que las elecciones coreanas se celebren el 31 de marzo, como prelude de la independencia.—(Efe)

#### ¿ASESINADOS?

EL CAIRO, 19.—Según noticias de la «Reuters» que han circulado esta noche aquí, el rey del Yemen, cuya muerte fué anunciada ayer, fué asesinado juntamente con tres de sus hijos y el primer ministro de la nación.—(Efe)

#### LAS LUCHAS EN PALESTINA

JERUSALEN, 19.—Tres soldados ingleses han resultado muertos a tiros en Jerusalén a las tres y media de la tarde. Se cree que han sido víctimas de un acto de represalia por la muerte de cuatro miembros del Haganah que fueron abandonados por los ingleses en la Puerta de Damasco (barrio árabe) y perecieron poco después en manos de los árabes.—(Efe)

#### JERUSALEN, 19.—Cuatro ju- díos, entre ellos el hermano del primer rabino de Toronto, encontraron hoy la muerte al ser tiroteados por los árabes en el autobús en que viajaban.—(Efe)

#### CONVERSACIONES DIPLOMATICAS

LONDRES, 19.—El embajador norteamericano, Lewis Douglas, ha celebrado una conferencia de una hora de duración con Bevin. Se desconoce el tema de la conversación celebrada.—(Efe)

LONDRES, 19.—El embajador de Francia, Massigli, vistió esta tarde al jefe permanente del Foreign Office sir Orme Sargent, con quien tenía que tratar de los preparativos para la Conferencia tripartita que comenzará el lunes y la que representará a Francia, y de la actitud de su país en relación con la reunión de una nueva conferencia de los 16 países del plan Marshall.—(Efe)

(Pasa a la cuarta)

## REUNION DEL INSTITUTO DE COLONIZACION

### Los ministros del Aire y Obras Públicas inspeccionan el aeropuerto del Prat

MADRID, 19.—El ministro de Agricultura, señor Rein Segura, ha presidido la reunión del Instituto Nacional de Colonización, celebrada esta mañana. Al acto asistió también el subsecretario del Departamento, señor Lamo de Espinosa.

#### VISITAN LAS OBRAS DEL AEROPUERTO

BARCELONA, 18.—Durante su breve estancia en el aeródromo del Prat de Llobregat, los ministros de

la amenaza nazi, en la frontera Norte de la URSS. Aquí, a una distancia de unos 32 kilómetros de Leningrado, se encontraban las tropas finlandesas, cuyos oficiales como mínimo se orientaban, en su mayoría, hacia la Alemania de Hitler.

#### SE QUERIA CONVERTIR A FINLANDIA EN TRAMPOLIN

Apenas podía haber duda alguna de que los círculos directivos de Finlandia estaban coaligados con los hitlerianos, y que querían convertir a Finlandia en trampolín para el ataque de la Alemania de Hitler contra la URSS. Por lo tanto, no es de sorprenderse porque resultasen vanos los intentos de la Unión Soviética para encontrar una base de acuerdo con el Gobierno finlandés con vistas a mejorar las relaciones entre los dos países.

En la guerra que iniciaron los reaccionarios finlandeses contra la Unión Soviética, Gran Bretaña y Francia prestaron a los militaristas finlandeses toda clase de ayuda. Incitaron al Gobierno francés a que continuase las hostilidades. Los gobernantes francobritánicos, sistemáticamente, abastecieron de armas a Finlandia e hicieron intensos preparativos para enviar a Finlandia un Cuerpo expedicionario de cien mil hombres. En los tres meses que transcurrieron desde el principio de la guerra, Gran Bretaña, según las declaraciones hechas por Chamberlain en la Cámara de los Comunes el 19 de marzo de 1940, entregó a Finlandia 101 aviones, más de 200 piezas de artillería, cientos de miles de granadas, bombas aéreas y minas antitanques.

Por aquel tiempo, Daladier informó a la Cámara de los Diputados que Francia había enviado a Finlandia 175 aviones, más quinientas piezas de artillería, más de cincuenta mil ametralladoras, un millón de granadas y de bombas de mano, y otras armas.

Henri de Kerillis, en su libro titulado «De Gaulle, el dictador», escribe lo siguiente sobre este plan: «Según este plan, las principales características del cual me fueron explicadas por Paul Reynaud en una carta que tengo en mi poder, el Cuerpo expedicionario motorizado, después de llegar a Finlandia a través de Noruega, dispersaría rápidamente a las hordas decaídas y desmoralizadas rusas y marcharía sobre Leningrado. En Francia, este plan fué trazado por De Gaulle y el general Weygand, que por aquel entonces era comandante de las tropas francesas en Siria, y que dijo que con ciertos refuerzos y doscientos aviones podía conquistar el Cáucaso y entrar en Rusia como un cuchillo a través de la mantecquilla».

También se sabe que en 1940, el general francés Gamelin, redactó un plan de operaciones para efectuarse por los franceses y británicos contra la URSS, en el que se daba especial atención al bombardeo de Baku y Batumi.

A mediados de julio de 1940, las tropas soviéticas entraron en Estonia, Letonia y Lituania. El 27 de junio de 1940 las tropas soviéticas entraron en la Bucovina y Moldavia, de las cuales esta última había sido usurpada a la URSS por Rumania.

después de la revolución de octubre. Así, pues, la formación del frente Oriental contra la agresión hitleriana desde el Báltico al Mar Negro quedó completada.

«Esta razón el Gobierno británico cuando estacionó sus tropas en Egipto durante la guerra, a pesar de las protestas egipcias y aún la resistencia de algunos elementos de Egipto? Si aquella importante medida tuvo por fin cortar el camino a la agresión de Hitler contra el Canal de Suez, así como evitar la victoria de Hitler sobre Egipto, haciendo de este país otra colonia de la Alemania nazi. Solamente los enemigos de la democracia que han perdido el sentido pueden asegurar que aquella acción del Gobierno británico constituyó una agresión».

«Esta razón el Gobierno de los Estados Unidos cuando desembarcaron sus tropas en Casablanca, a pesar de las protestas de los marroquíes y la acción militar directa por parte de la autoridad del Gobierno de Francia de Pétain autoridad que se extendía a Marruecos? Indiscutiblemente sí. Aquella importante medida significó un contrapunto a la agresión alemana en la inmediata proximidad del Oeste de Europa, sirvió para organizar la victoria sobre las tropas de Hitler y así, pues, dio lugar a la oportunidad para la liberación de Francia».

#### CHAMBERLAIN Y DALADIER ORGANIZARON LA EXPULSION DE RUSIA DE LA LIGA DE NACIONES

De todo esto se deduce que Chamberlain Daladier y los que rodeaban que calificaron esta política del Gobierno soviético de agresión y organizaron la expulsión de Rusia de la Liga de las Naciones, actuaron como enemigos de la democracia o como personas que habían perdido el sentido común».

Además se deduce que los actuales asesinos y falsificadores de la Historia que trabajan en compañía de los señores Bevin y Aidault y describen la creación del frente «Oriental» contra Hitler como una agresión, también están actuando como enemigos de la democracia o como gente que ha perdido el sentido común».

#### AFIRMACION DE TRUMAN

Truman, actualmente presidente de los Estados Unidos, manifestó el día después del ataque de Alemania a la Unión Soviética: «Si vemos que Alemania gana, debemos ayudar a Rusia, y si es Rusia la que gana, debemos ayudar a Alemania para que de esta forma se maten entre sí en la mayor cantidad posible».

Una afirmación parecida fué hecha en 1941 en la Gran Bretaña por el entonces ministro de la Producción Aéronáutica, Mr. Erhazson, el cual manifestó que en lo que concernía a la Gran Bretaña la mejor salida a la lucha en el frente Oriental sería el agotamiento mutuo de Alemania y la Unión Soviética ya que, como resultado de ello Gran Bretaña podría conseguir una posición dominante. Estas declaraciones expresaban los sentimientos de la postura de los círculos reaccionarios en los Estados Unidos y en la Gran Bretaña».

#### LOS BALCANES Y TURQUIA

En lo que respecta a los países balcanes y Turquía, Hitler los consideraba como dentro de la esfera de influencia de Alemania e Italia.

De estas conversaciones, el Gobierno soviético dedujo las conclusiones siguientes: «Bretaña, lo cual equivalía a suponer en 1940 las tropas soviéticas entraron en la Bucovina y Moldavia, de las cuales esta última había sido usurpada a la URSS por Rumania».

(Pasa a la cuarta)

# NOTA DEL DIA

«Lo ven ustedes? Ya es temible lo dicho que no se fíaran ni tanto así... de febrillerío el loco, y aquí tienen ustedes la demostración del por qué Claro está que, seguramente, se les había olvidado que en el calendario seguía figurando el tal mesecito y se figuraron que se estaba acercando mayo, el florido; pero no.

Por si no estaban ustedes enterados, les aclararemos que cesó que se dejó sentir desde ayer con bastante intensidad viene desde Iberia (ver.) y para tranquilizarnos, agregamos que según nos comunican en despacho tomado de cristalino líquido —algunos se habíamos de cambiar los términos—, la ola está avanzando sobre toda Europa y se acerca a España, ¡Estos soviets envían unas cosas...!

La primera despedida parece ser la cigüeña. No aparece por San Blas a pesar del buen tiempo, y se le ocurre hacerlo con la colita. ¡Podrían haberse quedado ambas en su casita!»

En otro lugar verán nuestros lectores cómo nuestro alcalde está decidido a terminar con toda manifestación de eguamberrismo—con permiso de...— si se le da cuenta de sus autores. La «Nota de la Alcaldía» confirma que han sido denunciados al Juzgado unos cuantos menores —algunos pasan de apenes— a los que no se les ha enseñado debidamente que las bombillas del público alumbrado están prestando un servicio en beneficio de todos y sufragado por todos. Como no se lo han enseñado a buenos, habrá que hacerse comprender por otro procedimiento, y veremos si padres, guardias y público en general se dan cuenta del camino a seguir y colaboran con la autoridad administrativa para acabar de una vez con estos sucesos.

Y no es esto sólo. Para que se percaten de la desvergüenza con que actúan algunos desaprensivos, les daremos cuenta de cómo desaparecen esos empujados de hierro que se colocan en los sumideros de las calles. Dias pasados, en la calle de Queipo de Llano —tomen nota los encargados de reparar el desagüado—, unos muchachos muy próximos a la edad de quintas, provistos de un saco y de herramienta adecuada, se dedicaron a la fructífera tarea de arrancar unas zetas, colocadas en el suelo y, con confiado hercúleo, ¡plás!, ¡plás!, ¡plás!, hechas pedazos y...

al saco. Quien presencié la afanosa fue una señora desde el mirador de su vivienda, y no cabe culpa de no dar la voz de alarma porque actuaban con rapidez. Ahora bien; nosotros decimos: ¿era en pleno día y suponemos que guardarían la vuelta al guardia del distrito—si es que lo hay—, pero, ¿es que no pasó un solo varón por allí en el tiempo que emplearon en triturar las rejillas ni nadie oyó los golpes necesarios? Perdonen que lo pongamos en duda y, en tal caso, haremos de suponer una falta de valor cívico que permite a los sinvergüenzas apoderarse, en nuestras propias narices, de algo que, además, es de todos, incluso de los que pasivamente presenciaban la operación.

R. de la C.

## AUDIENCIA

### SEÑALAMIENTOS

En lo que resta de mes en curso serán vistas en juicio oral las causas siguientes:

**Día 26, Juzgado de Logroño.**  
 Contra Luis García Varea, por robo. Abogado, señor Heredia; procurador, señor Rivas.  
 Juzgado de Nájera.—Contra Clavdio Blasco Cabrejas por muerte. Acusador particular, señor Lomadorio (Antonio); defensor, señor Gil Albert; procuradores, señores Rivas y Peche, respectivamente.  
**Día 27, Juzgado de Calahorra.**  
 Contra Saturnina Iglesias Marrocan y Angel Losantos Subero, por hurto. Abogado, señor Francés; procurador, señor Velasco.  
 Juzgado de Santo Domingo.—Contra Pedro García Sáenz, por incendio. Acusador particular, señor abogado del Estado; defensor, señor Gil Albert; procurador, señor Sáenz Benito.  
 Juzgado de Logroño.—Contra Víctor Domínguez Zuazo, por atentado. Abogado, señor Cabredo; procurador, señor Manzanaras.

## CASA

Esquina a calles céntricas de primera categoría se vende informen en NUEVA RIOJA.

## AZUCARERA DE ALFARO

Se pone en conocimiento de los cultivadores, que ha quedado abierta el período de contratación de remolacha para la campaña 1948-49.  
 Para formalizar los contratos y demás detalles pueden pasar, como todos los años, por nuestra bodega de Logroño y por casa de nuestros representantes en los demás pueblos, donde, además, se les facilitarán los abonos y semillas necesarios.  
 Logroño, febrero de 1948.

## RUGARSA - INSTALACIONES

Calefacciones y saneamiento  
 BEBICHO, 7. — Teléfono 340. — CALAHORRA.

## 50% DE REBAJA EN EL CALZADO

LA CUALIDAD ESPONJOSA DEL CUERO PRODUCE LA HUMEDAD, EL DESGASTE Y LA DEFORMACION DEL CALZADO.  
 CUERO LIQUIDO "GUASCH"  
 penetra y se solidifica en los poros más profundos de suelas y tacones. Impide la HUMEDAD y DEFORMACION del calzado y reduce su DESGASTE a la mitad, cuando menos.



PROLONGA LA DURACION DEL CALZADO  
 DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS, FERRETERIAS Y ESTABLECIMIENTOS DEL CALZADO EN TODA ESPAÑA.

## GALLIOL

Miles de gallineros se van salvando de la epidemia actual, con sólo tomar



## Federación Riojana de Pelota

DOMINGO, 22 DE FEBRERO — A LAS ONCE DE LA MAÑANA  
 en el FRONTON BETI-JAI  
 CAMPEONATO ESPAÑA DE PELOTA DE AFICIONADOS  
 GRAN PARTIDO  
**SORIA contra RIOJA**  
 MOZAS — PLAZA PASTOR — TITIN  
 Además de este partido, se juzgará el emocionante entre  
**ALBELDA contra NAVARRETE**  
 CASI — FEO OLAGABAY — ZSBALA  
 PRECIOS POPULARES

# Falange Española Tradicionalista y de los J. O. N. S.

### defatura Provincial

Relación de visitas recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en el día de ayer, en su despacho de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de los J. O. N. S.:

Don Pedro Cerdán de Logroño; doña Asunción de la Cruz, de Logroño; doña Anita García, de Salamanca; don Miguel Capellán, de Santo Domingo; jefe local de Lum-

## NOTICIAS DIVERSAS

**Cupón pro ciegos.**— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 942.  
 Los cupones terminados en 42 están premiados con 250 pesetas cada uno.  
**Donativo.**— En la Coctoa Económica entró ayer un señor 12 años de lecha.  
 La Junta directiva le da las gracias.

## Recachulados Americanos El Rápido

Calvo Sotelo, 12. Teléfono 1467.  
 ESTOS TALLERES CUENTAN CON MATERIALES DE PRIMERA, REGACORCHA Y VULCANIZA TODO ARTICULO DE GOMA.

**PERMANENTES NATURALES**  
 BELAQUERIA DE SESORAS  
**ALEJANDRO**

**CLASES de inglés y francés**  
 Por MARIA ELOISA SANTOLAYA, Intendente Mercantil. Teléfono 1388.

**ENSEÑANZA DE CASADO**  
 (Por Villegas) Santos Ascarza, I. R.

**¡Atención, enólogos!**  
 BODEGAS RIOJANAS, S. A. de CENICERO

por fallecimiento del titular, necesita cubrir la plaza de Técnico Enólogo e Capataz Bodeguero, pudiendo cuantos deseen ocuparla dirigirse por escrito, consignando sus títulos y datos que estimen interesantes. Los ingresos mínimos de entrada se darán a conocer a quien lo solicite, gozando además a su disposición casa-habitación con agua corriente.

**Olympia**  
 Greer Garson — Walter Pidgeon

**LA SEÑORA MINIVER**  
 Greer Garson — Walter Pidgeon

**Hoy.-Teatro Bretón**  
 S. E. D. E. PRESENTA SU COMPAÑIA LIRICA

**PABLO VIDAL y ANDRES GARCIA MARTI**  
 (Segunda de abono)  
 Tardé a las 7:30  
 ¡Verdadero acontecimiento!

Repesición de la zarzuela en dos actos libro de G. del Castillo y Muñoz Román, música del maestro Sorozábal

**KATIUSKA**  
 Por Andrés García Martí con María Rosa Parés y José Parré.  
 Noche, a las 10:45

**LA DEL MANOJO DE ROSAS**  
 Por Vicentina Ruiz y Alberto Aguilá.

## Tómbola del Club Deportivo Logroñés GRAN SORTEO DE LOS CERDOS

QUE SE EFECTUARA EL DIA 29 DE FEBRERO, INAPLAZABLE,  
 10 enormes premios, 10  
 Primero.—UN FENOMENAL EJEMPLAR PORCINO Y UN CAJON SORPRESA.  
 Segundo.—OTRO MAGNIFICO EJEMPLAR (hermano del anterior) acompañado del correspondiente CAJON.  
 Ocho premios: del 3 al 10 inclusive.—De un TETON cada uno.  
 Precio del boleto: DOS PESETAS  
 NOTA.—Por unos días y hasta que se verifique el sorteo, la Gran Tómbola estará instalada en el sector mercado de la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.  
 NOTA.—En el sorteo celebrado el 31 de diciembre de 1947 quedó sin retirar el segundo y tercer premio, y a partir de hoy y hasta el día 28 del actual, se canjean los boletos de dicho sorteo, para efectuar nuevo sorteo el día 28 de febrero de 1948.

## NOTA DE LA ALCALDIA

### DENUNCIADOS POR RUPTURA DE BOMBILLAS

Por tirar piedras en la vía pública contra las bombillas del alumbrado público, rompiendo algunas de ellas, han sido denunciados al Juzgado Municipal, a los efectos que la ley determina, los menores siguientes:

José Marín, de 13 años, domiciliado en la calle del General Vaya de Rey, 46, quinto; Alvaro Pascual, de 13 años, con domicilio en la calle de Navarra; José Muro, de 15 años, domiciliado en la calle de San Pablo 3, tercero; Felipe Prájer, de 13 años, con domicilio en Verros, 3, cuarto; Roberto García, de 14 años, domiciliado, en Trinidad, 3; Vicente Asensio, de 16 años, con domicilio en Camalejas, 9, quinto; y Eusebio Valencia, de 11 años, con domicilio en la calle de Manuel Villegas, 19, cuarto.

El Alcalde.

Las misas que se celebran mañana, sábado, en la iglesia de los Padres Compañitas a las 8, 9 y 9:30 y en la Redonda, altar de la Dolores, a las 10:30 y 11 serán aplicadas por el alma de MARIA CONCEPCION FRAILE (q. e. p. d.).

Las misas que se celebran mañana, sábado, en la iglesia de los Padres Compañitas a las 8, 9 y 9:30 y en la Redonda, altar de la Dolores, a las 10:30 y 11 serán aplicadas por el alma de MARIA CONCEPCION FRAILE (q. e. p. d.).

**"Vinos Lagunilla" CENICERO**  
 Depósito de Logroño: AVENIDA PORTUGAL, 9. Telef. 1128.  
 Agente: GARCIA CRESPO. — Teléfono 1547.  
 SIEMPRE LAS MEJORES CALIDADES Y PRECIOS.

Las misas que se celebran mañana, sábado, en la iglesia de los Padres Compañitas a las 8, 9 y 9:30 y en la Redonda, altar de la Dolores, a las 10:30 y 11 serán aplicadas por el alma de MARIA CONCEPCION FRAILE (q. e. p. d.).

No obstante, hay que huir del pesimismo y dar la batalla a los rollos pamploneses con el entusiasmo que caracteriza a los maestranzas, y que, en otras ocasiones de análogas dificultades, les permitieron conquistar el aplauso del público y dar abundante trabajo al encargado del marcador.

Maestranza Aérea no tiene ya partido fácil Esperamos, por ello, que entre embaldado en la empinada cuestra y pueda coronarla a satisfacción de sus numerosos entusiastas.

El resultado de las partidas jugadas en la segunda ronda fue: Luis Escatillar venció a Florencio Herce; José Ruiz a Mariano Uriol, y Joaquín Ruiz a Julián Echauré, quedando pendiente la partida Peleayo Fernández-Carmelo Calatrava.

Después de esta ronda se retira Florencio Herce.  
 Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

## FUTBOL

### El domingo, en Las Gaunás

**D. ALAVES-D. LOGROÑES**  
 Indudablemente están de buenas los aficionados futbolistas. A estas alturas la competición ligera y proclamada ya el vencedor de este grupo a que pertenecen los dos clubs logroñeses, era lógico que el interés se relajase de los actuales partidos y quedaran éstos reducidos a unos encuentros de puro trámite. Esto es lo que parecía natural. Sin embargo las coincidencias se concentran en cada nueva jornada, y sus partidos suman los atractivos en forma que si uno es interesante, el siguiente lo es muchísimo más.

Las Gaunás está dando fe de ello. En su anterior partido vino el Erandio con su aureola de invencible y esa condición bastó para que la animación fuera extraordinaria y la contienda interesantísima.

Ahora viene el Deportivo Alavés, y viene con un cortejo de aficionados no menos atractivos que los de los erandiotes. Al igual que éstos, traen los alaveses una sucesión de victorias que demuestran la plena recuperación de valía hecha por el Deportivo Alavés. Vencedor del Zaragoza y del Indauchu (en su terreno), y del Osasuna, dicen muy claramente esos triunfos cuán peligroso es el cercano visitante de las Gaunás, y cuál la pedregalidad de esfuerzos que habría de hacer los blanquirojos para frenar la triunfal marcha que lleva hace unas cuantas jornadas el titular alavésista.

Partido es, por todo ello, este de los dos deportivos, extraordinariamente interesante. que justifica la expectativa con que lo aguarda la afición local, y que garantiza asimismo otra gran concurrencia a Las Gaunás el próximo domingo.

A mayor abundamiento de razones para que así ocurra, está el historial de las relaciones entre visitantes y visitados. De estos rivales se les calificó un día, y ninguno desmente el calificativo.

Así, pues, va a abundar el domingo en Las Gaunás interés y emoción.

**M. AEREA A PAMPLONA**  
 Jornada difícil la del próximo domingo para los pamploneses. Tienen que desplazarse a la capital navarra, donde se enfrentarán con Osasuna, que si en todos los terrenos ha dejado bien probada su potencialidad, ya puede suponerse que en su campo de San Juan mantendrá su condición de imbatido.

Unidas esas manifestaciones de dificultad a la abundante enfermería que cuenta M. Aérea, las esperanzas en un resultado satisfactorio no son las que hubieran sido de haber podido desplazarse el pleno de sus titulares.

No obstante, hay que huir del pesimismo y dar la batalla a los rollos pamploneses con el entusiasmo que caracteriza a los maestranzas, y que, en otras ocasiones de análogas dificultades, les permitieron conquistar el aplauso del público y dar abundante trabajo al encargado del marcador.

Maestranza Aérea no tiene ya partido fácil Esperamos, por ello, que entre embaldado en la empinada cuestra y pueda coronarla a satisfacción de sus numerosos entusiastas.

El resultado de las partidas jugadas en la segunda ronda fue: Luis Escatillar venció a Florencio Herce; José Ruiz a Mariano Uriol, y Joaquín Ruiz a Julián Echauré, quedando pendiente la partida Peleayo Fernández-Carmelo Calatrava.

Después de esta ronda se retira Florencio Herce.  
 Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

## DEPORTES

### No otra ha de ser asimismo la aspiración de M. Aérea

El partido, con el plantillo de su condición campeón hará que se vean muy animadas Las Chiribitas

**Primera Categoría Regional**  
**TOURING-C. D. CALAHORRA**  
 Tan interesante como los partidos que hayan de jugarse en la capital, es el que tendrá lugar, también el próximo domingo, en la Ciudad de los Mártires.

Empieza ese día la doble eliminatoria entre los campeones guipuzcoano y riojano de esta categoría y ha correspondido al campo calagurritano el primero de esos partidos.

El domingo acaudará por ello a la ciudad riojana el notable equipo Touring, de Rentería, dispuesto a asegurarse, con un esperanzador resultado, la victoria total de la eliminatoria.

Ya decíamos días pasados, que el solo hecho de ostentar un título campeón en región tan deportiva como la guipuzcoana, da elementos de excepcional valía. Otro detalle avala también al rival del C. D. Calahorra, y es el de que su centro delantero, Salazar, ha atraído la atención del Osasuna campeón, que está ya en negociaciones con el futbolista riojano. Un equipo que cuenta con jugadores de esa clase es equipo de gran importancia.

También el título de la ciudad hermana viene dando pruebas de ser enemigo de cuidado. Además del entrenamiento del pasado miércoles, en que no dejó de acusar un conjunto bien acoplado y entusiasta, tiene en su abono su partido con el campeón navarro de su categoría, el Peña Sport Tafallés, al que ofreció tal resistencia que, pese a jugar en campo extraño, alcanzó un 1-2, que es sobradamente significativo.

Con estos caracteres puede confiarse en presenciar pasado mañana en Calahorra, un emocionante partido. Y puede estar seguro de que ni un sólo aficionado quedará allí sin ir al campo.

Según referencias, el elemento será brillantísimo con la asistencia del Excmo señor gobernador civil y otras personalidades y autoridades provinciales y locales.

Que el C. D. Calahorra justifique las esperanzas de sus entusiastas y logre una victoria todo lo amplia posible para esperar con tranquilidad el partido siguiente.

**RETOS Y PARTIDOS**  
 El «Gaba» acepta el reto lanzado por el «Satán», de Cenicero, para el domingo, día 22.

El Burle P. A. del trofeo Gabá acepta el reto lanzado por el Celta Sport, de Cenicero, para jugar el domingo, día 22, a las cuatro y media, en el campo del Paladion. Caso de interesar contesten por esta periódico.

El Burle P. A. cita a todos sus jugadores hoy, viernes, a las nueve y media, en su domicilio social, Casa López.

La Real (equipo del Trofeo Gabá) acepta el reto lanzado por el Cenicero para el domingo, por el tarde, en su campo de Cenicero. La Real cita a todos sus jugadores para mañana, sábado, a las ocho de la noche en el bar «Las Cuatro Calles».

**AJEDREZ**  
**CAMPEONATO REGIONAL**  
 Están celebrándose con creciente animación y entusiasmo las jornadas campeonales de primera categoría organizadas por la Federación Riojana de Ajedrez.

El Café Habana, donde las partidas se juegan, se ve a diario frecuentado por numerosos ajedrecistas que ponen de manifiesto su maestría, bien ante el tablero o en los comentarios.

En la primera ronda, Joaquín Ruiz venció a Arvelino Pérez; Luis Escatillar a Mariano Uriol; Florencio Herce a Julián Echauré; José Ruiz a Carmelo Calatrava, y Angel Calatrava a Francisco Sáenz, quedando pendiente la partida E. Apeñániz-P. Fernández.

El resultado de las partidas jugadas en la segunda ronda fue: Luis Escatillar venció a Florencio Herce; José Ruiz a Mariano Uriol, y Joaquín Ruiz a Julián Echauré, quedando pendiente la partida Peleayo Fernández-Carmelo Calatrava.

Después de esta ronda se retira Florencio Herce.  
 Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

Hoy, el programa campeonato comprende las partidas siguientes: Peleayo Fernández contra Luis Escatillar; Angel Calatrava contra Mariano Uriol; Arvelino Pérez contra Carmelo Calatrava; Julián Echauré contra Jesús Bernal; y Joaquín Ruiz contra Francisco Sáenz.

## Hace 25 años

El alcalde, señor Calvo, recibí una carta del ministro de Agricultura en la que me manifestaba que se estaba ocupando del nombramiento de personal facultativo adscrito al Servicio Agronómico para que pudiera comenzar a funcionar la Granja Agrícola.

El Consejo de Administración de la Plaza de Toros acordó inaugurar la temporada taurina el día 10 del próximo mes de mayo, festividad de la Ascensión, con el sevillano Emilio Ferrández Fríeto y la repesición de nuestro paisano Serafín Herráiz.

La Casa Arguiano Hermanos adquirió una gran partida de relojes de pulsera y de bolsillo, de señora y caballero, que anunció a 10 y 5 pesetas, respectivamente.

En el día de hoy volvió a dejarse sentir el fresco. La temperatura, que en la madrugada llegó a cero grados, durante el día no pasó de 12° al sol y 9° a la sombra.

En el concurso de ganado celebrado en Santo Domingo, obtuvieron premios en ganado vacuno: buenos, los presentados por don Pedro Calvo y don Celestino Prados; novillos de raza pirenaica o suiza, primero, don Angel Pérez; segundo, don Simón Navas; tercero, don Miguel Alonso; vacas, raza del país, don Pascasio Santa María, don Longinos Malpartida, don Antonio Barriolón, don Simón Navas, don Eugenio Rodríguez, don Epifanio Jiménez, don Pedro Velasco, don Feliciano Villar, don Rafael Gil, don Víctor Urizama, don Julián Osuna, don Angel Sánchez y don Pedro Villarolo.

En Haro, en la sesión que celebró el Ayuntamiento, quedó aprobado el presupuesto que, nivelado, alcanzaba la suma de pesetas 337.557'07.

En Baños de Río Tobía se produjo un incendio en el domicilio de la vecina Eugenia García, debido a haber puesto varios Calderos con brasas a fin de ahumar unos chorizos, siendo pasto de las llamas más de cien kilos de éstos.

En Antón, en el molino y fábrica de harinas de don Francisco Callecá, existía un emisivo de agua y una compuerta daba salida a las aguas sobrantes hasta variar el mismo, y alguien que estuvo agitando su huerto se llegó de madrugada a dicha compuerta para echar agua, abriendo la por completo hasta desahucarla. Con tal cantidad de agua y la pendiente que allí tenía el desagüe, se rompieron los muros del canal y saltaron las aguas al molino, inundándolo a más de un metro de altura, flotando sobre las aguas los sacos de trigo y de harina, las caballerías y todos los enseres. Con grandes trabajos se pudo detener el mal, que estuvo a punto de originar una catástrofe.

**HACE 50 AÑOS.**— En el Teatro Bretón dió un concierto la Tuba Zaragozana, ejecutando un bonito programa: cantó varias Jotas Juanito Pardo, y representó (aprobados y suspensos); la Estudiantina logroñesa ejecutó en los intermedios baillabios, recibiendo todos muchos aplausos del público que llenaba el coliseo.

También el día de hoy fué un día frío. La temperatura mínima en la madrugada bajó a un grado, y la máxima durante el día llegó a 9° grados.

**Registro Civil**  
 Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.— Miguel Ángel Zabala del Rey y Teófilo García Sáenz.  
 Defunciones.— Esther Alonso Bolinaga, de 35 años, de Abalos; María Isabel Pérez Fernández, de 23 meses, de Logroño; Francisca Leza Rubio, de 54 años, de Euzamayor; Luis Las Heras Brieva, de 46 años de Lumberras; y Juan Citeza López, de 83 años, de Gallinero.

Matrimonios.— Manuel Cuetérriz Martín con Isabel María Ramírez y Juan Antonio Real Valdijerón con Flor de María Asunción López Miranda.

El día de hoy se jugó en Beti Jai, la nueva empresa ha organizado otro que puede considerarse levantado al público, por lo menos, aquel grado que el producido por el anterior.

En la combinación de ahora figura una de las parejas que participaron en el invidiable partido, precisamente la vencida, o sea Felipe Atano IV, que indudablemente vendrá ansiosa de descarte, y superará para lograrlo su última actuación, tan elogiada y aplaudida.

La otra pareja la forman Chiquito de Irmeta, de cuyas simpatías en la afición logroñesa no hay que decir nada, y el gran Echavé VI, que también ha hecho en Beti Jai partidos magníficos.

ESPECTACULOS

TEATRO
GENERO LIRICO
Teatro Bretón
La compañía lirica de la 'SEDE', que ayer se presentaba en el Bretón ante nuestro publico, nos ofreció un 'Don Mancoito' francamente bueno.

Más generales alemanes condenados

NUREMBERG, 19.—Oficialmente se anuncia que el mariscal alemán Von List ha sido condenado a cadena perpetua por un tribunal aliado. Se le acusa de haber permitido que se cometieran crímenes de guerra en los Balcanes.

Hasta los más altos picos llega...
ACADEMIA BRUJULA
Con su moderno método de enseñanza por correspondencia.

El curso de capacitación para secretarías locales de Hermandades
Conforme anunciamos días pasados, continúa desarrollándose el curso de capacitación para secretarías locales de Hermandades que, organizado por la Provincial, se inició el pasado lunes.

NOVIOS CENSORES ECLESIASTICOS DE CINE
A propuesta del obispo de Madrid Alcalá, el Ministerio de Educación Nacional ha nombrado nuevos vocales eclesiales de la Junta Superior de Orientación Cinematográfica al M. I. señor don Antonio Galau Planas, como titular, y al Rvdo señor don Juan Fernández Rodríguez como suplente.

Fallecimiento del señor Escasany

EN SU CHALET RESIDIO Y MURIO EL MAESTRO FALLA
BUENOS AIRES, 19.—A los setenta y nueve años de edad ha fallecido en Buenos Aires Manuel Escasany, nacido en Barcelona y que tenía vigorosa personalidad en la colectividad española. Fue presidente del Consejo de Administración del Banco de Galicia y uno de los organizadores más activos de la Sociedad Española de Beneficencia. Elegido en plena juventud a Buenos Aires con su hermano Ramón ambos relojeros, fueron levantando una gran casa de comercio de joyería, relojería y bisutería que es hoy la admisión del Continente.

Guía Sanitaria

ALONSO SANTAOLALLA
MEDICINA GENERAL Y PARTOS
Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7, 1.ª planta, Tel. 1.112 (C. S. P. n.º 5)

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar Tel. 1.24-30. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN. (C. S. n.º 33.)

S. MILLANES
De la Beneficencia Provincial
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Vara de Rey, 7, 1.ª Izq. Tel. 2328 (C. S. P. n.º 20)

MARTIN AYUSO
ORTOPEDICO
Pasará visita el día 26 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ IRIGUIEZ. Duq. Victoria, 40, 3.ª. (C. S. P. 33.)

F. ALMAZAN CALVO
MEDICINA INTERNA
NUTRICION — SANGRE — SEROLOGIA INTERNA — ENFERMEDADES ALERGICAS — REUMATISMOS.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Av. Portugal, 11, 1.ª (C.S.P. 13)

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE LA REDONDA
Hoy, viernes, a las ocho y cuarto de la tarde, las jóvenes de A. C. celebran su círculo de estudio reglamentario.

PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL
Cofradía Santa Rita de Casia.— El día 22 de febrero, a las ocho y media, misa y comunión general y ejercicio en honor de la Santa y adoración de sus reliquias.

IMPERIAL IGLESIA DE SANTA MARIA DE PALACIO
Culto cuaresmal.— Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, después del rezo del Santo Rosario y solemnisimo Vie-Crucis, predicará el señor cura párroco.

Notas Militares

PLUS DE CARGAS FAMILIARES.— El D. O. del Ministerio de Marina publica una disposición en la que se dispone que, con arreglo a lo que dispone en su norma 11, de la orden ministerial de 31 de diciembre de 1945 sobre el valor del punto para el abono del plus de cargas familiares, se modifica el que se fijaba en las órdenes ministeriales de 14 de febrero y 10 de julio de 1947, que tendrá, a partir del primero de enero del año actual, el valor de quince pesetas. El personal a quien corresponde percibir este plus, es el comprendido en el apartado a) de la norma segunda y en los apartados a), b) y c) de la norma tercera de la orden ministerial de 31 de diciembre de 1945, con la modificación dispuesta en la orden ministerial de 2 de marzo de 1946.

Noticias oficiales

El día 22 del actual a las doce, tendrá lugar en la Sala Consistorial de esta villa la subasta de construcción de un muro de hormigón ciclopé en el camino de la estación del ferrocarril bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Ojastro, 16 de febrero de 1948. El Alcalde, Ilustre Martínez.

Noticias oficiales

El día 25 del actual y hora de la tarde se verificará en la Casa Consistorial de este Ayuntamiento y por el sistema de pliegos cerrados, cierto número de arboles chopos tumbados y otros tipos bajo el tipo de veinte mil pesetas, los guantes se hallan situados en las riberas del Río Irón y bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento. Leiva, 17 de febrero de 1948. El Alcalde.

Depósito de Intendencia Logroño

Se invita a los Industriales chacneros para concertar con este Depósito de Intendencia suministro directo de TOCINO y MANTECA, del exceso de producción, sobre las cantidades de entrega forzosa. De las cantidades que se precisas se informará debidamente por este Depósito a quien lo interese. Logroño, 19 de febrero de 1948.

Crónicas de la Región

HOMENAJE AL ALCALDE
Conforme tenemos anunciado, el próximo domingo, día 22, a las una, en el Ayuntamiento, tendrá lugar el acto de imposición de la medalla de la Orden de Cisneros a nuestro alcalde don Antonio Martín Pérez. La Comisión organizadora del homenaje ha hecho público que la suscripción abierta a este fin ha rebasado extraordinariamente los gastos de adquisición de la medalla, a pesar de haberse esmerado en elegir lo mejor que en esta clase de condecoraciones está determinado y que el sobrante de tal suscripción se puso a disposición del homenajeado, el cual lo destinó a donativos de caridad y beneficencia.

ACTO MISIONAL
En la mañana del pasado domingo, con muy numerosa concurrencia, se celebró en el Teatro Bretón de los Herreros un interesante acto misional organizado por Acción Católica.

PREVIAS UNAS ACERTADAS PALABRAS
El exmisionero jesuita en China E. P. Vidaurrázaga que glorificó las penalidades sufridas por las Misiones durante la guerra de Extremo Oriente entre chinos y japoneses, se proyecta en diversos documentos muy interesantes, destacando los de la coronación de S. S. Pio XII y los de las actividades misionales en Wuhu, explicadas por el ilustre jesuita P. Irela por medio de la prodigiosa invención del hilo magnetofónico. Para dar una cabal idea de la trascendencia y utilidad de este invento, fueron reproducidas por medio del magnetofono unas palabras del señor consejero de Acción Católica de la Rama de Hombres, don José Luis Olarte.

FINAL DE ESTUDIOS
En la Facultad de Veterinaria de Zamora, y después de brillantes ejercicios en el examen de Estado, ha dado por terminada su carrera de Veterinario el joven harense José Ignacio Sánchez Pérez, hijo de nuestro buen amigo don Julio Sánchez Solo.

DEPORTIVAS
El próximo domingo se celebrará en el campo 'El Mazo' un interesante partido de fútbol, conteniendo nuestro primer equipo 'Club Deportivo' contra 'Logroño Rayo F. C.', todo ello como prólogo del torneo que se iniciará dentro de poco tiempo para la 'Copa Rioja', establecida por la Federación Guipuzcoana.

BAUTIZO
El pasado domingo fué regenerado con las aguas bautismales el niño José Antonio Gómez Ochoa, hijo del industrial de esta ciudad don Lázaro Gómez Robledo, administradas por el Padre Javier Ochoa Sanz, hijo del nuevo cristiano y misionero hijo del Corazón de María con residencia en esta ciudad. Actuaron de padrinos don Julián Díez del Campo, apoderado de la sucursal del Banco Español de Crédito, y doña Josefa Acedo. Con tan fausto motivo, recibió muchas felicitaciones, y obsequió espléndidamente a sus numerosas amistades.

ONOMASTICA
Hoy ha celebrado su cumpleaños el industrial tabajero don Julián Ochoa, quien por esta causa ha recibido innumerables muestras de simpatía a las felicitaciones recibidas, últimos la

DE PELOTA
El triunfo en el 'Beld Jal' de los hermanos 'Peo-Cañis' en partido de campeonato eliminatorio contra la formidable y simpática pareja de Murillo de Río Leiza, nos causa el natural contento, y aunque no hemos presenciado la dura pelea, nos han estado informando desde el frontón, por lo que felicitamos a nuestros duos jabatos y a los enormes murillos. 'Peo-Cañis' 'Erone' 'Justito' los cuatro hermanos, puestos en el frontón y con el acierto de que los 16 años de 'Justito' van a por los poderíos un día de su hermano 'Cañis'.

DESPEDIDA
El nombramiento para comandante del puesto de la Guardia Civil del pueblo de Ribañeche del cabo primero (del puesto de Nalda) don Ezequiel Tabernero Pérez, recto, justo y caballero, sentimos muy de veras la despedida de tan excelente amigo, recordador de toda estimación y que no deja en la demarcación más que amigos y buenas obras.

QUÉ EN NUESTRA PRÓXIMA
MÁS SAGROS LOS DATOS, TENEMOS QUE DAR, NOLEDA DE OTRO EJEMPLO DE OTRO BENEFICENTE JEFE IGUALMENTE QUERIDO.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
FISO amueblado, tomaría en arriendo temporada verano. Ofertas a esta Administración.
LOCAL se desea en arriendo, centrado y espacioso no importa que esté en malas condiciones. Razón San Juan 11. Comestibles 'Europea'.
PRECISO una o dos habitaciones amuebladas, derecho cocina, Sr. Herreros, Teléfono 1288.
VERANEANTES, Casa moderna, Se arrienda en Villoslada de Cameros, por temporada de verano, una casa amueblada o sin amueblar, situada en la carretera, a 200 mt. del Espolón y Casinos, con doce habitaciones independientes, dos cocinas económicas, cuarto de baño y agua corriente con garage en el mismo edificio que mide 28 x 8, puede servir también para salón de recreo; hay telegrafo público, coche diario a Logroño con muchas facilidades de transporte. Tratar personalmente con Modesto Tejada, en dicho pueblo. No se contesta por carta.
HABITACION cede con derecho a cocina, Rep. Argentina, 38, 3.ª, 124.
LOCAL propio para buena industria, arriendo en el mejor sitio de Logroño, Razón en Nueva Rioja.
DESEO alquilar dos habitaciones céntricas, preferible Hnos. Moroy. Ofertas por escrito a Nueva Rioja, L. N.
HABITACIONES, Se alquilan dos, magníficas, céntricas, para oficina. Razón en Nueva Rioja.
NECESITO PISO céntrico, para industrial (solvente). Informes, Café Bar 'Modernos'.
COLOCACIONES
CHICA que sepa de cocina se necesita Hotel Comercio, Sr. Pascual.
SERVIENTA de 45 a 50 años, se necesita, c. informes, Franco, 48, 4.ª, d.
ASISTENTE con informes, se necesita. Mitelias, 59, 3.ª, Izqda.
CHICA, se necesita. Será bien retribuida. Razón en Nueva Rioja.
SE PRECISA ajustador de primera, con conocimiento de fresa, y oficial de segunda. Informes, Oficina de Colocación, Referencia n.º 614.
RESORA, se ofrece para señor o sacerdote, Mayor, 72, 4.ª, dcha. 'El Bar'.
SE NECESITA representante para industrias gráficas. Dirigirse: Industrias Gráficas Llanos, Tolosa.
NIEBA, se necesita. Razón, Prolongación Av. de Colón B. Vaucria.

TIENDES, ALMACENES Y BODEGA, vende o alquila, Rodríguez Paterna, 13 y 15, San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño, Muro Mata, 6, ent.
HERMOSA CASA en Avenida Graf. Franco; renta anual, 81.000 pesetas, se vende en millón y medio; tiene vacante el mejor piso G. Mola, 108, 3.ª dcha. De 7 a 9 de la tarde.
VENDO un hermoso chalet con garajes y celeritas, motor, hermoso estanque, árboles frutales y agua potable por toda la finca; y un hermoso solar. Razón Bar Barajas, Teléfono 2095, Segundo Martínez.
VENDO fincas rústicas de 1 a 9 fanegas y fincas urbanas; casas enteras, una en calle Mayor y otra calle San Juan y pisos suntuos; pabellón de 170 mt. lib. casa de campo próxima a la capital, con cuartos, pajar y huerta, Razón Bar Barajas, Teléfono 2595, Segundo Martínez.
SE VENDEN SOLARES y traspaso varias plantas bajas, vende una monumental casa recién construida, en la carretera de Soria, próxima a la capital, Razón Bar Barajas, Teléfono 2095, Segundo Martínez.
'ALONSO' puede proporcionar casas, huertas, chalets, solares, negocios donde invertir su capital de modo productivo. Once de Junio, 1, entrio.
'ALONSO' puede encargarse de vender su casa, huerta chalet solar o negocio a precio bien razonable. Once de Junio 1. Apartado 192. Tel. 1367.
OCASION, Vendo casa con dos pisos y amplio patio entrepiso piso y patio lib. Rey Pastor, 4, 1.ª. Teléfono 2498, Trevijano.
VENDO FINCA de 7 fanegas en la Ribera, y otra de dos y media, con agua propia, Razón Bar Barajas, Segundo Martínez.
POZA le ofrece casas monumentales en venta, algunas con todos los pisos lib. Sagasta, 8, 2.ª.
SURTIDO INMENSO de pisos en venta, algunos entregaré llaves en piso breve. 'Poza', Sagasta, 8, 2.ª.
PISO, vende directamente uno espléndido. Hare, en mano, con seis amplias habitaciones, cuarto de baño completo, water de servicio, hermosa cocina y despensa muy ventilada. Razón, 'La Pajarita', Sagasta, 9.
ESTEBANEZ vende casa con piso lib. de poco dinero. Once de Junio 1, entresuelo, Izquierda.

VENDO cuatro yeguas de 3 a 6 años, dos de ellas preñadas en días de parto, inmejorables, a toda prueba, un caballo delantero y dos polvos de tres años a toda prueba. Tratar: Roque Olloqui, en Perata (Navarra).
NOVILLAS, vende once, tres preñadas de 5 y 7 meses, Razón, carretera Laguarda, km. 2, Melchor Nájera.
CABALLO de 7 años, vende Pedro Almazan en Yanguas (Soria).
VACA en días de partir se vende en Lardero, Carretera de Soria, km. 4, Gorgonio Alba.
CUATRO PAREJAS de bueyes para labrar, vende a prueba Gregorio Padilla, en Entrana.
NODRIZAS
Se precisa para criar en su casa. Razón Beld Hierro, Linares Ribas, 2, en Haro.
PERDIDAS
Perro marrón 'Estero' aliende por lindos, encontrado en Autol. Se ruega lo entreguen a Isidro Fernández, en Quel. De lo contrario se tomará por hurto.
Tarjeta abastecimiento y baja a nombre de Adela Zabala Rubio, y partida de nacimiento. Se gratificará su entrega en Mayor 63, 1.ª.
Manejo de llaves. Se gratificará su entrega en Graf. Mola, 38.
TRASPASOS
BAR traspaso barato, con vivienda. R. Paterna, 23, 2.ª, n.º 3; de 12 a 1, en Haro.
SE TRASPASA la Pensión 'Saras' en Haro.
TRASPASO GRAN LOCAL en Sagasta, Mata, 14, Sr. Ortega, Tel. 2406.
PANADERIA traspaso por ausencia, con sucursal céntrica. Razón Bar Barajas, Tel. 2065, Segundo Martínez.
BAR 'LOS CANDILES', en la calle Mayor, traspaso, Razón, Sr. dueño Sr. Mijangos en la Fonda 'La Ventosina' de 2 a 3 y de 9 a 10.
EN BILBAO se traspasa tienda de ultramarinos y frutería. Informes, General Mola, 18, Teléfono 2374.
HERMOSO LOCAL traspaso en la calle Mayor pocas pesetas. 'Poza', Sagasta, 8, 2.ª.
TOMARIA EN TRASPASO tienda comestibles de 300 y 500 raciones. Trato directo propietario, Mola, 40, ent.

TINO de 1.500 céntimas vende Félix Nestares, en El Cortijo.
FIQUETAS de hierro para cercar fincas, precios razonables, se venden. Bretón de los Herreros, 22, entrio.
COMEDOR y varios muebles, vende. Vara de Rey 13, 4.ª, dcha.
VENDO báscula carretilla y dos cancheros. Razón, Albornoz, 4, 1.ª.
MIEL superior, muy blanca, vende. Pérez Galdos R. H. 3.ª, dcha.
GARITA completa, sin estrenar, propia para oficina, garage, etc., se vende Razón Latre, 16, bajo.
ARBOLES, Se venden 325 entre chopos y salicinas, sin cen por cuartos y cabrio. Tratar con Marceliano Cañas en Bañares.
GEPILLADORA combinada, se vende. R. Paterna 17, Coladjo.
VIVEROS de Antonio Amado Barbaños e hijeros de Tomarillo en Chasellas 41 B. y demás clases. Arboles frutales, olivos, etc. Avenida Portugal, 29, Logroño.
CHOFERA de 350 chopos maderables, buenos con camino de camion, vende Rafael Bobadilla, en Baños de Río Tobía.
TONO seminuevo, y valla con orizontales de oficina vende Razón Fonda 'La Ventosina' Sr. Mijangos. De 2 a 3 y de 9 a 10.
RADIO normal y corta, vende barata. Mola, 38, 5.ª, Izq. De 7 a 9.
DESCAPOTE completo seminuevo, estilo Remacimento, vende en buenas condiciones. Razón Duquesa de la Victoria, 39, planta baja.
RADIO 5 Watters, normal R. O. A. Doctores Castroviejo, 3, Portería.
TRILLADORA 'Jurria' n.º 110, con motor 'Waucria' industrial, se vende. Tratar con Angel Julián en Calahorra. Teléfono 273.
LENA de cocina en tacos, se vende, y comprará máquina combinada con regreadora. Razón Adolfo García, Carpintería en Arguñano.
APARADOR, se vende. Quijelo de Llano, 11, 1.ª dcha. De 4 a 6.
ABRIGO sin estrenar de señora, se vende por luto. Carrietas, 1, 2.ª.
BALANZA automática y radio, se vende. Muro de la Mata 11, 2.ª.
VARIOS
PINTOR economiz. Mayor, 90, 1.ª, d.
CRIFE para el peñazo, pinzas para sacar ondas, redelillas para el pelo, pinzas depilatorias, grandes existencias en El Almacén Sagasta, 14.

## CONFERENCIA DEL SEÑOR GARCIA SÍNERIZ sobre investigaciones petrolíferas en España Eficacia de las Mutualidades y Montepíos Laborales

MADRID, 19.—En la Real Sociedad Económica de Amigos del País ha pronunciado una conferencia el D. Sr. García Síneriz, vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José García Síneriz, quien habló sobre las investigaciones petrolíferas en España.

El señor García Síneriz empezó haciendo historia del estado actual en que se encuentran las investigaciones petrolíferas en nuestro país. Hizo la génesis del petróleo, en general, como antecedente de la forma de los yacimientos petrolíferos españoles. Indicó que éstos se han formado, en su casi totalidad, en dos épocas geológicas distintas de la edad secundaria; y que fueron de gran consideración; pero que los grandes movimientos orogénicos ocurridos al final de la terciaria disminuyeron mucho las posibilidades de poderlos encontrar actualmente en grandes cantidades.

Después pasó a estudiar estas posibilidades en las distintas zonas de España donde se formaron aquellos yacimientos, mencionando los trabajos de investigación efectuados en la provincia de Burgos y los Pirineos, en la mitad Norte, en la de Cádiz y en Andalucía, creyendo que se deben ampliar las investigaciones emprendidas con la esperanza de encontrar un alivio a nuestros abastecimientos de carburantes líquidos.

Por último se ocupó del papel preminente que juegan los métodos geofísicos en las investigaciones

petrolíferas, indicando que en Norteamérica, antes de emplearlos, fué preciso ejecutar 765 sondeos para encontrar un nuevo yacimiento, y después de encontrar su empleo, se puede afirmar que de cada diez sondeos ejecutados uno alcanza el éxito, por lo que el coste de su investigación ha descendido hasta casi la centésima parte de lo que se gastaba anteriormente.

### LOS SUBSIDIOS DE LOS MONTEPIOS

MADRID, 19.—La Delegación de Mutualidades y Montepíos Laborales expone tres casos que reflejan la eficacia de estos organismos. Uno de ellos, se refiere al expediente de subsidios por defunción, aprobado, entre otros, por la Junta rectora del Montepío de Previsión Social de los trabajadores de la Construcción y Obras Públicas, relativo al obrero fallecido Angel Alfonso Luna. Cotizó durante veinte meses, y sus beneficiarios percibirán 51.974,44 pesetas. Los otros dos corresponden al Montepío de la Madera de las provincias catalanas, recientemente constituido, y en virtud de ellos los productores Benaventura Riera Welse y Juan Texido Burgos percibirán por jubilación un subsidio mensual vitalicio de 537 pesetas y 610 pesetas, respectivamente. Los Montepíos Laborales, regidos y administrados por los propios productores, cubren, pues, riesgos que ningún régimen análogo de previsión social había podido garantizar en la cuestión señalada.

## EL PRESIDENTE DE CHILE REAFIRMA...

(Viene de primera)

un estudio minucioso del mismo antes de hacer declaraciones.

El portavoz citado no mostró sorpresa al ser uniformado de las declaraciones hechas por el secretario de Estado norteamericano, pero insistió en que en la conferencia de Petrópolis se incluyó la zona del Polo Sur dentro de los límites de la zona de seguridad continental.

En los círculos autorizados de Buenos Aires se cree que el ministro de Relaciones Exteriores, Bramuglia, contestará personalmente a las observaciones hechas por Marshall.

En los mismos círculos se indica que el Ministerio de Relaciones Exteriores ha solicitado a su embajador en la capital estadounidense el texto de las declaraciones de Marshall y otros detalles relativos a la posición de los Estados Unidos en la disputa.—(Efe).

### NO LO LLEVARA A LA ONU

LONDRES 19.—Un portavoz del Foreign Office ha desmentido las informaciones según las cuales Gran Bretaña presentará la disputa de la Antártida ante el Consejo de Seguridad. El citado portavoz añadió que el Gobierno británico no tiene el propósito de elevar la cuestión al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ya que su punto de vista es de que la cuestión debe ser estudiada por el Tribunal de Justicia Internacional en La Haya.—(Efe).

### TIFUS EN VENEZUELA

CARACAS, 19.—A consecuencia de una epidemia de tifus se han registrado 14 defunciones en Tepic, de los casos comprobados. El Ministerio de Sanidad y las compañías petrolíferas actúan rápidamente para conjurar los peligros de dicha epidemia. 35.000 personas han sido vacunadas en el espacio de un mes.—(Efe).

### EMIGRANTES ITALIANOS

LIMA, 19.—Es inminente la llegada al Perú de 100 emigrantes católicos italianos destinados a dar impulso a la producción agrícola de aquel país con su pericia técnica y a contrarrestar con su fuerza propagandística, que es particularmente fuerte en los Andes. El Gobierno del Perú ha anunciado su llegada como un vasto programa de ayuda a los prófugos de los países europeos, a los que se invita a trasladarse a dicho país con el fin de restituir a la familia cristiana, el bienestar de la sociedad.—(Efe).

### GUATEMALA SE SOLIDARIZA

GUATEMALA, 19.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha declarado que el Gobierno se solidariza con la acción reivindicadora de las Repúblicas del Sur, y estima que éstos hechos ponen de manifiesto la necesidad ineludible de que desaparezca el coloniaje de América, punto de vista que Guatemala ha planteado para su discusión en la Conferencia de Bogotá.—(Efe).

### EL SEÑOR ORICO, ACADEMICO

MADRID, 19.—Don Osvaldo Orico, consejero de la Embajada del Brasil en Madrid, ha sido elegido por unanimidad miembro correspondiente de la Real Academia en la sesión que ha celebrado esta Corporación en la tarde de hoy. La propuesta de académico a favor del señor Orico fué presentada a la Real Academia por los miembros de número señores duque de Maury doctor don Gregorio Marañón y don Wenceslao Fernández Flórez. El Sr. Orico viene a ocupar en la Academia la vacante producida por la muerte del embajador don Luis Guimaraes Filho que, a su vez, ocupó la producida por fallecimiento del emperador del Brasil don Pedro II, primer escritor brasileño que perteneció a la Real Academia.

### DIPLOMATICO CUBANO

MADRID, 19.—El diplomático cubano señor Espinosa, que ha llegado procedente de la Legación cubana en Rusia, ha sido saludado por los vicesecretarios nacionales de Ordenación Social y Obras Sindicales, con quienes departió durante toda la tarde sobre diversos extremos que afectan a la Organización Sindical.

En fecha próxima, el señor Espinosa visitará varias provincias españolas, pues manifestó especial deseo en conocer con todo detalle la red sindical, cuya importancia y extensión le ha sorprendido notablemente.

### Destituciones y encarcelamiento de alcaldes por irregularidades en materia de abastecimientos

CADIZ, 19.—Ha ingresado en la cárcel el alcalde y delegado local de Abastecimientos y Transportes de Chipiona, don José María Miranda Nieto, por negligencia e irregularidades observadas en el ejercicio de su cargo. Además, el gobernador civil, que le ha destituido, le ha impuesto una multa de dos mil pesetas. Igualmente, y por sus responsabilidades solidarias en los citados hechos, ha sido multado con cinco mil pesetas e ingresado también en la cárcel, el secretario del mismo Ayuntamiento, don Pedro Benítez Gutiérrez, sin perjuicio de las responsabilidades administrativas que a ambos pudieran corresponderles.

El funcionario del Ayuntamiento don Servando Carranza Sacos ha sido asimismo sancionado con un arresto de quince días.

### AYUNTAMIENTO DESTITUIDO

BARCELONA, 19.—Por irregularidades en materia de abastecimientos, ha sido destituido el alcalde de los concejales que componen el Ayuntamiento de Valltrana. El gobernador ha nombrado una Comisión administrativa provisional, que preside don José Baus. Sin perjuicio de la revisión, por la Fiscalía Provincial de Tarrasa, contra el Ayuntamiento, destituido, del que era alcalde don José Borrás Bone se ha enviado testimonio a la Audiencia Provincial para las responsabilidades de carácter penal a que hubiere lugar. Al dar a conocer esta información a los periodistas, el

### Grave inundación en Turquía

ESTAMBUL, 19.—Informaciones que se refieren a las inundaciones de Cirlik, en Adana, indican que 26 personas han perecido ahogadas. Se califica la inundación de la más grave que se ha conocido en cincuenta años en la región de Adana. Pueblos enteros han sido cubiertos por las aguas.

El gobernador de Adana ha ordenado que se utilicen aviones para facilitar alimentos a las personas ahogadas. Las comunicaciones han quedado cortadas, temiéndose que cuando éstas se reanuden, la cifra de víctimas aumentará considerablemente.—(Efe).

### ANGORA, 19.—S

han arrojado vivos por medio de paracaídas al vecindario de 110 aldeas de Anatolia Meridional inundadas como consecuencia de los temporales de primeros de semana. En las zonas de Adana, Tarso y Mersina, en las que está lloviendo de nuevo, pueden verse cuerpos de personas y animales ahogados a los que arrastran las aguas de los ríos.—(Efe).

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Salud vacilante

#### IRUN

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El Gobierno de Mr. Robert Schumann parece que tiene una temperatura muy alta. Esto, lo mismo para los individuos que para los organismos colectivos, que no tienen mucha resistencia, suele ser fatal. Las tareas demasiado duras que se han impuesto los ministros del Gabinete Schumann, y sobre todo esa serie de proyectos y realizaciones de René Mayer, están acabando con semejante organismo.

Por de pronto se nota cierta crisis interior. En la Asamblea, los socialistas, trabajados por los señores Guy Mollet, Albert Gazier y Ramadier, creen que este Gobierno de dirección M. R. P. ha vivido ya demasiado, y piensan que en esta IV República la presidencia del Consejo de Ministros es un derecho permanentemente de los socialistas lo mismo que lo fué en la III República de los radicales.

El Gobierno de Mr. Robert Schumann ha sido siempre para los socialistas un Gobierno interior. En una situación extrema de la nación francesa, hubo que pasar por él, pero después de haber finalizado aquella coyuntura política, la corriente ha de volver a su cauce, la nación al dirigirse del partido socialista y el Gobierno a manos de Ramadier, Blum o cualquiera de los campeones de esta grey.

Tal estado de espíritu se ha visto claramente manifestado no sólo en el curso de los debates financieros, sino después cuando Jules Moch y Daniel Mayer han chocado repetidas veces con Schumann y René Mayer.

Por cierto que René Mayer acaba de dar otro campanillazo feroz. Se le ha ocurrido nada menos que decaer de la totalidad del ganado francés que estaba en poder de los carniceros. La razón no es otra que imponer la baja de precios. Los precios puestos por los ganaderos eran demasiado altos, y el Gobierno está decidido a imponer algún concierto y orden en los mismos.

«La medida—ha contestado a los reaccionantes—se repetirá cuantas veces lo aconsejen las circunstancias». Tal es la contestación que igualmente se ha dado al subsecretario de Estado para la Agricultura, Claude du Foresto. Advertía éste la inquietud que esta medida podía tener en el campo francés. Pero se le ha contestado que estaba ya todo previsto por el Gobierno.

Y entre las previsiones del Gobierno están los depósitos de carne congelada con que cuenta. Ante la resistencia del campo a soltar sus ganados, los franceses podrán disfrutar de la carne en lata de importación de antemano contratada por René Mayer. Lo grave del caso es que la carne está en camino, y los frigoríficos de las carnicerías vacíos.

A la verdad que este Mayer es un hombre audaz: primero nadie se había atrevido anteriormente a llevar a la realidad este proyecto. Se había amenazado con él, con la incautación gubernamental de las mercaderías, muchas veces. Pero su aplicación parecía que estaba reservada por los astros a los jefes de la tercera fuerza que como Mayer estaban desde hace mucho tiempo invocando la vuelta al mercado libre, o la abolición inmediata del sistema de racionamiento y al control de los precios.

Mucha aventura es esta para un organismo tan débil, tan fofa y tan corriólo como el Gabinete Schumann, pueda soportarlo.

JAVIER DE EGUIA.

### La exportación de libros americanos

#### WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Los americanos no se contentan con exportar tan sólo sus productos agrícolas e industriales, ni con llenar de cintas americanas todos los locales de cine del universo, ni con abastecer hasta la saciedad a nuestros periódicos de información «made in U. S.», o traducido libremente, conecionada al gusto y necesidad de América, ni comprometer pan o maíz sobrantes a Europa. Quieren a un tiempo que carguemos con el sobrante de su producción bibliográfica.

Esta ha sido al menos la petición que los principales editores americanos, reunidos en Louisville han hecho al general Clay. Quieren que éste empujara a los productores de Europa a que importen 450 toneladas—sí, más ni menos—de papel impreso, lo que supone un aumento en la circulación librera americana de 2.500.000 libros.

Desde luego, el general gobernador de la zona ocupada de Alemania ha hecho ya lo que ha podido y más aún con una causa razonable: a fin de contener la divulgación comunista entre los alemanes, ha importando de Norteamérica cantidad crecida de publicaciones periódicas que le salgan al paso. Pero por lo visto ni el comunismo ni la buena voluntad del general son suficientes para salvar la producción mental americana.

En América, durante el pasado año, se han publicado unos nueve mil ciento ochenta y dos volúmenes, lo que significa un aumento del 19 por 100 sobre 1948.

El público lee, según muestran las notas de los libreros, con preferencia las novelas históricas, sin cuando no olvida aquellas otras de aventuras, ni las relaciones juveniles, ni las policíacas, ni siquiera las de tendencia anticomunista. Debemos notar igualmente que los más solicitados son aquellos que tratan de los medios para llegar a la paz de las naciones, y al reajuste social en los pueblos.

Se nota cierto cansancio, lo mismo entre los editores y libreros que entre los lectores, respecto a los libros que tratan de la futura o de la próxima guerra, a las armas secretas, a la bomba atómica. Al parecer, el público lector está suficientemente abastecido con lo que ve frecuentemente en diarios y en las revistas, y por este seguramente se recoge en el estudio del pasado. No ha habido libro mejor vendido, por ejemplo, que el «Compendio de Historia», de Arnold Toynbee. Entre las obras literarias ha gozado de singular favor el «Diario de André Gide».

No podemos pasar en silencio, ya que la analogía del tema nos lo recuerda, el estratagema para la venta de libros que denuncia esta semana la conocida revista entre los editores titulada «Publishers Weekly». Una novela titulada «El Signo del cordero», que ha sido publicada para llevar al libro una película de Susan Peters, está siendo anunciada en las cajas de harina de cereales registrada con el nombre de Post-Brand Flakes. Esta casa ha constituido un club del lector del que pueden formar parte todos sus clientes, que son a la vez consumidores y lectores. El comprador de una tarjeta de éstas recibe un bono de 25 centimos de valor por el cual puede adquirir uno de los libros registrados en una lista adjunta. Cuando el libro está ya leído, puede cambiarse de nuevo por otros de los que posee el club.

«Alimentos generales», que es la entidad propietaria de la marca, proyecta la creación de una combinación de revistas, libros y diarios que puede servir a sus clientes. Después de todo, entre el pan y el libro hay cierta analogía, ya que uno alimenta el cuerpo y el otro el espíritu. Puede ser no vayan tan desearriados como parece los almacenes de «Alimentos generales».

UBALDO DE LEON.

### Las cosas de Mr. Cripps

#### LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El Gobierno laborista se lleva las últimas semanas dando verdaderos gritos de angustia. Van a terminar con el sistema nervioso bien equilibrado de los ingleses. No hay en toda la nación quien no crea que están todos al borde de la ruina o al menos muy cerca. Triste final parece ser el que espera a la experiencia socialista británica.

Esto es lo menos que se puede decir, que tienen no poco de infantiles, del grave y enfático mister Cripps. ¿A quién se le ocurre pedir a los obreros que voluntariamente se resignen no sólo a no elevar sus jornales, sino inclusive a bajarlos? Y sin embargo al ministro que esto aconseja los ingleses lo toman en serio. No creemos que esto suceda en otras muchas partes del mundo. ¿Es que a los productores y a los capitalistas, cuando la vida sube, se les logró convencer de que pusieran un punto final a sus ganancias?

La consecuencia de todo esto es que los obreros y empleados, especialmente de la administración del país, se miran hoy con torva desconfianza. Saben los Sindicatos que el Gobierno es suyo, que salió de entre sus filas y que, gracias a la lealtad mantenida por ellos hacia el equipo gubernamental, éste ha podido llevar adelante una política internacional y agotar hasta el fracaso un sistema de gobierno laborista.

Los toros ingleses han aclarado en estos días sus gargantas para entonar la vieja canción de los avisados: «Nosotros lo habíamos anunciado así». Ciertamente, el partido conservador, lo mismo que los liberales durante los años que llevan en la oposición, habían estado gritando que el país iba al fracaso con semejantes experimentaciones.

¿Cómo reaccionan las derechas y las izquierdas inglesas frente a esta catástrofe nacional que se avizora? A pesar de todo, los Sindicatos y sus huestes conservan su lealtad hacia el Gobierno. Siguen consistiendo en que el país sea dirigido por el equipo de Mr. Attlee; respaldan con entera fidelidad al ministro de Negocios Extranjeros Bevin, a pesar de la dura oposición que ha encontrado en ciertos sectores del partido. Pero, como era natural, no han podido con esta decisión del Gobierno de aconsejar a los obreros que voluntariamente se resignen a bajar sus jornales cuando han visto como todos los artículos, aún los de mayor necesidad, han subido en precios, y las masas se ven obligadas a bajarlos.

Las derechas, frente a la crisis financiera, han reaccionado con dureza. Parece que han agrupado a todos sus hombres y que a todos les exhortan a que prosigan incansablemente sus trabajos; ese juego estúpido—decía hace unos días The Recorder—de la economía llamada «chirigida», está ya bien... Nuestra salvación tiene que venir de ese centenario de millones de individuos cuyos esfuerzos inspirados por los mejores talentos de la nación, pueden llevar a grandes resultados. Sólo ellos pueden resolver el problema de la energía humana, es decir, del trabajo y de la escasez de artículos.

Los laboristas reaccionan a su vez con dura hostilidad ante sus adversarios. Sólo así puede exhibirse el hecho de que después del discurso de Mr. Bevin llamando a la unión al Occidente europeo, haya contestado el laborismo inglés a la invitación de Churchill de enviar representantes al Congreso de La Haya con un «no» hay lugar a ellos. Porque sabrán nuestros lectores que dentro de pocos días el Comité de la Confederación europea piensa reunirse en esta ciudad para sentar las bases de los futuros Estados de Europa.

LOPEZ MAC MILLAN.

## La Asamblea de Importadores y Exportadores fué ayer clausurada en Barcelona en un ambiente de plena adhesión al Caudillo y su Gobierno

BARCELONA, 19.—En un ambiente de plena adhesión al Gobierno y al Caudillo, ha clausurado esta mañana sus tareas la Asamblea de Importadores y Exportadores que se ha desarrollado desde el día 4 último, con participación de elementos interesados de toda España. La clausura se verificó en el gran salón de actos de Fomento del Trabajo Nacional, bajo la presidencia de la Federación de Importadores y Exportadores, señor Capet y demás directivos de la entidad. Ocuparon lugares destacados representantes de entidades económicas españolas y extranjeras, de estas las Cámaras británica y norteamericana del Comercio y de la Corporación Internacional de Comercio. La asistencia ha sido muy numerosa.

En primer lugar se dió lectura a las ponencias y conclusiones de los sectores exportadores, importación e importadores, ratificándose por unanimidad, previa intervención del congresista señor Bieca, que puso de relieve la importancia de esta Asamblea, que ha podido comprobar—dijo—que hemos tratado los temas que nos ha interesado abordar con entera libertad para críticas razonables sobre sistemas y procedimientos.

En primer lugar se dió lectura a las ponencias y conclusiones de los sectores exportadores, importación e importadores, ratificándose por unanimidad, previa intervención del congresista señor Bieca, que puso de relieve la importancia de esta Asamblea, que ha podido comprobar—dijo—que hemos tratado los temas que nos ha interesado abordar con entera libertad para críticas razonables sobre sistemas y procedimientos.

No existía nada fortuito respecto a la política de aplazar la apertura del segundo frente. Este aplazamiento era fomentado por las aspiraciones de aquellos círculos reaccionarios de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, que perseguían fines propios en la guerra contra Alemania, fines que no tenían nada en común con los objetivos de la guerra de liberación contra el fascismo alemán y sus planes o exigían la derrota total del fascismo. Ellos estaban interesados en socavar la potencialidad alemana y principalmente de eliminar a Alemania como un competidor peligroso para los mercados mundiales, todo de conformidad con sus miras estrechas y egoístas.

Ellos se encargaron de intentar, ni mucho menos, liberar a Alemania y a otros países del dictado de las fuerzas reaccionarias que son una fuente constante de la agresión imperialista, ni liberarla del fascismo, ni tampoco llevar a cabo las reformas democráticas, fundamentales. Al mismo tiempo, ellos buscaban que la Unión Soviética, sería debilitada y sangrada, y que como resultado de una guerra agotadora perdería durante un largo período de tiempo su importancia como una potencia grande, y que después de la guerra aparecería de los Estados Unidos y de Gran Bretaña.

Naturalmente, la Unión Soviética no podía considerar una actitud así como proceder normal hacia un aliado.—(Efe).

### ACLARACION BRITANICA

LONDRES 19.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha declarado en la Cámara de los Comunes que Inglaterra proyectaba el intercambio de notas públicas con la Unión Soviética en el año 1945, en relación con la petición rusa de examinar los documentos encontrados en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich Bevin agregó en un punto de 1945 Rusia insistió en un examen conjunto de los documentos que, aseguraba, eran sólo remitidos a Inglaterra.

El Gobierno inglés contestó diciendo que los informes en que se basaba la nota soviética eran erróneos y que ninguno de esos documentos se hallaba en poder de los ingleses. «Desde entonces—dijo Bevin—no hubo más correspondencia con la Unión Soviética en relación con este asunto.—(Efe).

## En la cuarta serie de documentos soviéticos...

(Viene de primera página)

de la apertura del segundo frente.

No existía nada fortuito respecto a la política de aplazar la apertura del segundo frente. Este aplazamiento era fomentado por las aspiraciones de aquellos círculos reaccionarios de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, que perseguían fines propios en la guerra contra Alemania, fines que no tenían nada en común con los objetivos de la guerra de liberación contra el fascismo alemán y sus planes o exigían la derrota total del fascismo. Ellos estaban interesados en socavar la potencialidad alemana y principalmente de eliminar a Alemania como un competidor peligroso para los mercados mundiales, todo de conformidad con sus miras estrechas y egoístas.

Ellos se encargaron de intentar, ni mucho menos, liberar a Alemania y a otros países del dictado de las fuerzas reaccionarias que son una fuente constante de la agresión imperialista, ni liberarla del fascismo, ni tampoco llevar a cabo las reformas democráticas, fundamentales. Al mismo tiempo, ellos buscaban que la Unión Soviética, sería debilitada y sangrada, y que como resultado de una guerra agotadora perdería durante un largo período de tiempo su importancia como una potencia grande, y que después de la guerra aparecería de los Estados Unidos y de Gran Bretaña.

Naturalmente, la Unión Soviética no podía considerar una actitud así como proceder normal hacia un aliado.—(Efe).

### ACLARACION BRITANICA

LONDRES 19.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha declarado en la Cámara de los Comunes que Inglaterra proyectaba el intercambio de notas públicas con la Unión Soviética en el año 1945, en relación con la petición rusa de examinar los documentos encontrados en el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich Bevin agregó en un punto de 1945 Rusia insistió en un examen conjunto de los documentos que, aseguraba, eran sólo remitidos a Inglaterra.

El Gobierno inglés contestó diciendo que los informes en que se basaba la nota soviética eran erróneos y que ninguno de esos documentos se hallaba en poder de los ingleses. «Desde entonces—dijo Bevin—no hubo más correspondencia con la Unión Soviética en relación con este asunto.—(Efe).

## El plan de organización...

(Viene de primera página)

### NUEVA ESCISION ENTRE LOS SOCIALISTAS ITALIANOS

ROMA 19.—Un nuevo grupo que dice representar a trescientos mil afiliados, se ha separado del partido socialista italiano de Nenni—procomunistas—con el nombre de Unión Socialista, y acudido por Matteo Lombardo. La Unión ha anunciado su propósito de hacer un pacto electoral con el partido socialista de trabajadores italianos de Saragat, el primer grupo disidente de Nenni.—(Efe).

### PROTESTA YUGOSLAVA

WASHINGTON, 19.—Yugoslavia ha protestado ante los Estados Unidos por la llegada del crucero «Providencia» a Trieste.

La nota yugoslava ha sido entregada al Departamento de Estado, y en ella se dice que la presencia del crucero «Providencia» hace que se eleven las fuerzas norteamericanas en Trieste a mayor número de los cinco mil hombres que fué el tope establecido en el tratado de paz italiano.

Un portavoz de la Flota ha confirmado que el «Providencia» se encontraba en Trieste desde el primer día de febrero, pero que el día 6 zarpó para Venecia. Este crucero pertenece a las fuerzas norteamericanas del Mediterráneo.—(Efe).

## Más de mil modistillas despedidas en París

PARIS 19.—Más de un millar de modistillas han sido despedidas por falta de trabajo. Los círculos de la moda piensan que con la desvalorización del franco podrían incrementarse las exportaciones, pero hasta la fecha no han aumentado los pedidos del exterior, siendo ésta la causa del despido de las muchachas.—(Efe).

### Absoluta normalidad en el paso de trenes por la frontera

IRUN, 19.—El paso de trenes franceses y españoles entre Irun y Hendaya, y viceversa, se realiza con absoluta normalidad. Infinidad de viajeros, en su mayoría en tránsito, disfrutan de las ventajas de la reapertura de la frontera. Por parte de subsidios españoles y franceses también se lleva a cabo este paso de la frontera, aunque, por el momento, se concede esta autorización a limitadas personas, ya que es enorme la demanda de solicitudes.

### HUMORISMO EN «COMBAT»

PARIS 19.—Acercas de la reapertura de la frontera de los Pirineos, y firmado por Pierre Gaxotte, el periódico «Combat» inserta un artículo en el que su autor comenta humorísticamente los reparos puestos a la reapertura por algunos comunistas de la Prensa. Gaxotte propone de relieve que el Gobierno español no consintió que las divisiones alemanas atravesaran el territorio español, y que esta actitud fué públicamente agradecida por Churchill.—(Efe).

### Los militares argentinos en Granada

GRANADA, 19.—La mañana de hoy la dedicaron los componentes de la misión militar argentina a la visita de los monumentos árabes de la ciudad. Estuvieron en la Alhambra, luego en las Torres y más tarde en los jardines del Generalife, desde donde admiraron la espléndida visión de la capital. A las dos y media fueron recibidos por el capitán general de las Armas de la guarnición.

Esta noche, el Ayuntamiento ofrecerá a la misión militar argentina una fiesta de zambra gitana.

### Sube la peseta en Tanager

TANGER, 19.—En el mercado libre de divisas, la peseta acentuó su alza, mientras que las restantes monedas tienden a la baja.

### Dificultades para heredar a Eva Braun

MUNICH, 19.—Oficialmente, Eva Braun no ha muerto ni está casada con Adolfo Hitler. El Registro oficial de Berlín ha comunicado al abogado de la madre de Eva Braun que trata de resolver la posesión legal de sus propiedades, lo siguiente: «La supuesta muerte de Eva y Hitler no puede ser documentada. En este Registro no se ha recibido ningún informe sobre la muerte ni se sabe que haya sido encontrado el cadáver en la Cancillería del Reich, ni que se haya identificado ningún cadáver como los de Eva Braun o Eva Hitler. La validez del matrimonio no se ha legalizado por medio de ningún documento.

El abogado ha hecho constar que presentará las pruebas del casamiento y hará que se declare a ambos oficialmente muertos.—(Efe).

### AVION ESTRELLADO

BRISBANE (Australia), 19.—Un avión de la Aviación Militar australiana se ha estrellado en las cercanías del aeródromo de Amberly. Han perecido los 14 ocupantes del aparato. Perdió altura y velocidad por causas que se ignoran, estrellándose en unos segundos.—(Efe).